OCHOBHble KOMOMHATOPHbIE
KOHpurypauumm

KombuHaTopuka — pasgen ANCKPETHOU MaTeEMaTUKW,
NOCBALLUEHHBLIN  pEeLIeHnio 3adad  Bblbopa W
PACMONOXEHNUA 3NIEMEHTOB  HEKOTOPOro, Kak
npaBuUi1o, KOHEYHOINO MHOXeCTBa B COOTBETCTBUMU
C 3aaHHbIMN CBOUCTBaMMU.




O4yeHb MHOrMe KOMOMHATOPHbIE 3ada4yn peLlalTCH
NMPUMEHEHUNEM Tpex NPOCTbIX npaBun:
paBeHCTBa, CYMMbI U NPON3BeOeHUS.

NMpaBuno paBeHcTBa. Ecnun mexagy KOHEYHbIMU
MHOXecTBaMu A " B eCTb B3auMHO
OAHO3Ha4HOe COooTBeTCTBME, TO | Al = |B| -

[MpaBuno cymmbl. Eciu A U B — KOHeYHble
MHOXeCTBau AN B = ¢ TO‘AN B‘=|A|+|B|'

NMpaBuno npousBepeHuAa. [Ons nobObIX KOHEYHbIX
MHOXeCcTB A U B nMeeT MeCTO paBEeHCTBO :

Ax B|=|Al-|B




[lepecTaHOBKOU 3NeEMEHTOB MHoOXectBa M
Ha3bIBAa€TCs BCSIKOE COEAUHEHME  JfIEMEHTOB
MHOXecTBa M, B  KOTOpoM  obs3saTtenbHO
NPUCYTCTBYIOT BCE 3fIEMEHTHI U3 M 1 B KOTOPOM
YUMUTBLIBAETCA MOPALOOK CNneaoBaHUs 3MNeMEHTOB

Apyr 3a ApyroMm.

Hanpumep, ecnum n=3, W(B,ZJ)

ABJIAKOTCA Ppa3HbIMU NMepecTaHOBKaMN.

[pn Npon3BonNbHOM N KONMUYECTBO P BCEBO3MOXHbIX
nepecTaHOBOK MHOXecCTBa M = {1,2,..,n} paBHO

P, :ﬁ(n—i):n-(n—1)-...o2-1:n!

P =1



H
[MTPUAMEP: CKONMbKMMU cnocobamMy  MOXKHO

PACMONOXUTb Ha LaxmMaTHOW Oocke 8 nagen Tak,
4YTOObI OHM HE MOornun 6uTb apyr gpyra?

F:{1..8}—(1..8)

KonnyecTBo 3aHnMaeMble MecTa Ha JocKe
nagen (1 B ropysoHtanmun 1 B
BEpTUKanu)

P, = 8=4032C



" JEEE
Bcsikoe coeuHeHve u3 k aneMeHToB MHoxectBa M =1{1.2,..n},

B KOTOPOM Y4YMUTbIBAETCA NOPALAOK CliegoBaHUA aneMeHTOB Apyr
3a Opyrom, HasblBaeTcs pasmMeLleHUeM 13 N 3fIeMeHTOB Mo K.

[1lpn n=K — 3TO NnepecTaHoOBKa.
[1pn n<k — TakMx coegMHEHUN HeET.

[1pn n>k KONMYeCTBO pasmMeLleHnn N3 n nNo kK paBHo:

2l

(n—K)
OueBUAHO, YTO A n _ P A 0 1

N N N

A =n(n-17)(n-2)....n—-k+1) =



"
[IPUMEP: B cnopTuBHbIX COpPEeBHOBAHUAX WCXO40M
ABNdAeTcd onpenerneHne yyacTHUKOB, 3aHaBwunx 1, 2, 3
MecTa. CKONbKO BO3MOXHO pasfnun4yHbIX UCXOO0B, €Criv B
COPEBHOBAHUAX y4acTBYHOT N y4aCTHUKOB?

F: 41,23} - (1..n)
A° =n(n-1)(n-2) — pasNNYHbIXMCXOOE



N
T IE TS I SHEMENTOB MHoecTea M = 1.2,..n)}

rae K<N B KOTOPOM MOPSAOK CrieAOBaHNS NIEMEHTOB ApYr
3a IPYromM He yyuTbiBaeTcsl, Ha3biBaeTcd COYEeTaHUEM n3 n

no k.

& _ )
Hanpumep, npn n=4, coegnHetns (3,+4) n (4,1,3)
ABNAKOTCA pasnMyHbIMU pas eHnsamMmun m3s 4

Nno 3, HO KaK COYETaHUA OHM PaBHbI.

- /

KonnyecTtBo codyeTaHMM M3 n no Kk onpenensercs
cnenywouwen gopmynou:.

k
Ck=An _ n!
" Pk (n—k).’°k!




" JEE
[MIPUMEP: B Havane urpbl B AOMUHO KaXXgomy
nurparLlemy BblgaeTcs 7 KOCTEN N3 UMetoLmxca 28.

CKOSbKO CYLLECTBYET pas3fnnyHbIX KOMOUHaLUN KOCTEWN,
KOTOPbLIE UTPOK MOXET NOSTy4YnUTh B Ha4ane urpbl?

o 28
28
7(28-7).

=118404(



Pa3melleHne ¢ NOBTOPEHUSAMM U3 N ANIEMEHTOB
MHoOXecTBa M no K - Bcakaa KoHeYyHas
nocrnegoBaTenbHOCTb, cocToAlWaa n3 k YneHos gaHHOIO
MHOXecTBa M, Bce K afieMeHTOB KOTOPOWU He
00sa3aTENbHO Pa3NNYHbI.

[1Ba pa3dMeweHnda ¢ NOBTOPEHNAMU CHNTAKOTCA Pa3IIM4HbIMMU,
ecnm XoTs 6bl HA OOHOM MECTE OHU UMEIDT pa3JyinyHblE

anemMeHTbl MHOXecTBa M. Zk k
n I n

/BOSbMeM bykBbl B, A, P. Kakne pasmeuieHunsa ns at KB, B3ATbIX MO \
OBe, MOXHO nonyynTb? CKOMbKO Takux HAD NONy4YnTLCH, eCnNu BYKBLI

MOTYT NOBTOPATLCA?
[MTonyyatcs Habopbl: BB, BA, BP, AA, Ab, AP, PP, Pb, PA.

Y
\ Ay =3"=9 J




[lepecTaHOBKM C NOBTOPEHUAMMU

Yucno Pa3JIN4HbIX MEePECTAaHOBOK, KOTOPbIE MOXHO
NOCTPOUTb N3 N AJNIEMEHTOB, Cpen KOTOPbIX
HaXoOATCAH n13ﬂeMeHTOB nepBoro Tura, n2
AJfieMeHTOB BTOPOIo tuna,..., nk anemMeHToB k-ro Tnna

paBHO
n'

P(n,,n,,..,n,)
n'n,!.n!

(n1 +nNo+Hl ny = n)
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"
[MTPUMEP:

CKOJIbKO pasfnyHbIX CNOB MOXHO MOCTPOUTDb
nepecTtaHOBKOU DYKB B CNoBe «naBally»?

CrioBo «J1laBallU» BKIKOYAET MO OAHOMY 3K3eMMIIApy
OYKB «J1», «B», «lU» WU ABa 3K3eMnnsipa byksbl

«a», a obulee konnyecTso OykB — 5. o dbopmyne
HaxoaNM:

5!
201101

=5.4-3=60
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